SKOLSKO NATJECANJE IZ FIZIKE ZA UCENIKE OSNOVNIH SKOLA

SK. GOD. 2024./2025.
17. VELJACE 2025.

VAZNO: Tijekom ispita ucenici se ne smiju Koristiti nikakvim pisanim materijalima
(knjigama, biljeznicama, formulama...). Za pisanje se treba koristiti kemijskom olovkom ili
nalivperom. Ucenici pri ruci ne smiju imati mobitel ni druge elektronicke uredaje osim

kalkulatora.

NAPOMENA: U svim zadatcima, gdje je potrebno, uzmite da je g = 10 N/kg.

1. zadatak (10 bodova)

U ¢ajnoj kuhinji studentskog doma studenti su se koristili mikrovalnom pe¢nicom snage 920
W, kuhalom za vodu snage 2000 W i tosterom kojim bi, nakon spajanja na gradsku mrezu,
tekla struja jakosti 2,5 A. Kada je Ivana usla u ¢ajnu kuhinju, svi su uredaji ve¢ bili zauzeti i
spojeni na gradsku mrezu od 230 V. U jedinu slobodnu uti¢nicu prikljucila je vlastiti elektri¢ni
uredaj otpora 17 Q. Cim je to napravila, osigurag je iskocio i nestalo je struje u cijeloj ¢ajnoj
kuhinji.

Kolika je maksimalna vrijednost struje koja je potekla strujnim krugom za koju je osigurac
prekinuo strujni krug u kuhinji? Pretpostavite da u ¢ajnoj kuhinji nije bilo drugih elektri¢nih

uredaja osim nabrojenih i da je struje nestalo samo tamo. Otpor svih uredaja je stalan.

2. zadatak (10 bodova)

Vani je napadalo mnogo snijega pa su Ivan, Mihael i Borna odlu¢ili oti¢i na sanjkanje.

Prvo su Ivan i1 Mihael, svaki tezine 400 N, sjeli na saonice, a Borna ih je povlacio stalnom
horizontalnom silom od 90 N, pa su se saonice gibale stalnom brzinom po horizontalnoj
podlozi. Kada su Ivan i Borna sjeli na saonice, Mihael je saonice trebao vuci stalnom
horizontalnom silom od 110 N kako bi se saonice gibale stalnom brzinom po horizontalnoj
podlozi.

Ako je faktor trenja izmedu snjezne podloge i saonica 0,1, odredite masu saonica i Borninu

tezinu.



3. zadatak (10 bodova)
Na najviSem katu luksuznog hotela, na visini od 30 metara iznad prizemlja, nalazi se apartman
koji ima vlastiti bazen. Bazen je pravokutna oblika, dubine 1,25 m, Sirine 4 m, a duljine 8 m.
Bazen ¢e se puniti vodom pomoc¢u pumpe za vodu, snage 3,5 kW i korisnosti 0,7, koja se nalazi
u prizemlju hotela.
Hoce li se bazen uspjeti napuniti prije negoli stignu gosti, kojima do ulaska u apartman treba

to¢no sat vremena?

Gustoca vode je 1000 k—i.
m

4. zadatak (10 bodova)
Unutar staklenke nalaze se kiseli krastavci u tekuéini. Sadrzaj staklenke u potpunosti je
ispunjava. Na etiketi piSe kako je ukupna masa sadrzaja unutar staklenke 670 g, a ocijedena
masa iznosi 360 g.
Ako prazna staklenka ima masu 300 g, a staklenka u potpunosti ispunjena vodom ima masu

920 g, odredite srednju gusto¢u krastavaca. Pretpostavite da je tekucina unutar staklenke

jednake gustoce kao i voda, 1000 %. Takoder, pretpostavite da su krastavci vodonepropusni.

5. zadatak (10 bodova)

Aluminijska posuda, mase 150 g, ispunjena je vodom mase 0,5 kg. U vodu su uronjene lopatice,
koje su povezane s utezima, mase 10 kg, na takav nacin da se, dok utezi padaju, lopatice okrecu
u vodi i tako je zagrijavaju. Korisnost takvog zagrijavanja je 0,75. Utezi se puste padati s visine
od3m.

a) Odredite za koliko ¢e se povisiti temperatura vode u aluminijskoj posudi.

b) Odredite koliko ¢e se energije predati vodi prilikom njezina zagrijavanja. lzrazite tu

energiju u mjernoj jedinici kilokalorije (1 kcal), ako znate da vrijedi 1 cal = 4,2 J.
Specifi¢ni toplinski kapacitet vode iznosi 4200 @, a aluminija 900 k;—K. Zanemarite prijenos

topline na zrak.



RJESENJA ZADATAKA SKOLSKOG NATJECANJA 1Z FIZIKE ZA UCENIKE
OSNOVNIH SKOLA

SK. GOD. 2024./2025.
17. VELJACE 2025.

NAPOMENA: U svim zadatcima, gdje je potrebno, uzmite da je g = 10 N/kg.

Upute za bodovanje: Ovdje je prikazan jedan nacin rjeSavanja zadataka. Ako ucenici rijese
zadatak na drugaciji, a fizikalno pravilan nacin, treba im dati puni broj bodova predviden za taj
zadatak. Ako ucenici ne napiSu posebno svaki ovdje predvideni korak, a vidljivo je da su ga
napravili, treba im dati bodove kao da su ga napisali. Najmanja jedinica bodova koja se

dodjeljuje jest 1 bod.

1. zadatak (10 bodova)

RJESENJE:

Sljede¢im dvjema formulama ucenici ¢e se trebati koristiti u cijelom zadatku. Boduju se samo
jednom.

P=Ul 1 bod

=2 1 bod

Ucenici trebaju prepoznati da su svi uredaji spojeni paralelno u strujni krug:

e R SN VI S - 2 boda

Ry Rmikrovaina Riuhalo Rtoster Rgrijaé

(Ako ucenici samo navedu da je u pitanju paralelan spoj, ali ne napiSu formulu, niti iSta

izracunaju, dodijeliti samo 1 od planirana dva boda).

Ruikrovaina = 57,5 Q 1 bod
Riuhato = 26,45 Q 1 bod
Rioster = 92 Q0 1 bod
Ry =81Q 1 bod

Maksimalna vrijednost struje koja odgovara danim podacima iznosi:
Imax = 28,75 A 2 boda



2. zadatak (10 bodova)

RJESENJE:

Formule koje ¢e se koristiti viSe puta u ovom zadatku, ali bodovati samo jednom:
G =mg 1 bod

Frr = uG 1 bod

Potrebno je prepoznati da, kada se saonice gibaju stalnom brzinom, vucna je sila jednaka sili

trenja. Iz toga mozemo odrediti ukupnu tezinu saonica i djeCaka, pa potom tezinu samih

saonica:

Fir1 = Foutnaa 1 bod
Gyurr = 900 N 1 bod
Guir = Gy + Gy + Gs 1 bod
G, = 100N 1 bod
ms = 10 kg 1 bod

Iz drugog dijela mozemo odrediti Borninu tezinu:
Firo = Foutnaz 1 bod
Guiz = 1100 N 1 bod

Gsorna = 600 N 1 bod



3. zadatak (10 bodova)

RJESENJE:
Da bi se bazen napunio, potrebno je uloZiti energiju kako bi se voda podigla na vrh hotela, t;.

kako bi se vodi povecala gravitacijska potencijalna energija.

V = abc 1 bod
V=40m3 1 bod
p== 1 bod
m = 40000 kg 1 bod
AE,, = mgh 1 bod
AE,, = 12000 000] 1 bod

Iz podataka o snazi pumpe i AE;,,, mozemo odrediti vrijeme potrebno da se voda prenese na

potrebnu visinu:

P = LEop 2 boda
nt
t = 81,6 min 1 bod

Bazen se nece sti¢i napuniti na vrijeme. 1 bod



4. zadatak (10 bodova)

RJESENJE:
Treba prepoznati da je razlika ukupne mase i ocijedene mase zapravo masa tekuéine, iz Cega

mozemo odrediti volumen te tekuéine:

Meer = Myk — Mocijedeno 1 bod

Mo = 0,310 kg 1 bod

p=7 1 bod

Vier = 0,00031 m3 1 bod
Volumen staklenke mozemo odrediti iz podataka o masi staklenke:
Myoge = 0,620 kg 1 bod

Voode = Vstakienke = 0,00062 m? 2 boda
Virastavei = Vstakienke — Vtek 1 bod
Virastaver = 0,00031 m® 1 bod
Kona¢no:

k
Pirastavac = 1161,3 m_% 1 bod



5. zadatak (10 bodova)

RJESENJE:

Utezima se, dok padaju, smanjuje njihova gravitacijska potencijalna energija.

AE,, = mgh 1 bod

AE,, =300] 1 bod

Ta se energija djelomi¢no pretvara u toplinu, koja se predaje vodi i aluminijskoj posudi:
Quk = NAEy, 1 bod

Quk = 225] 1 bod

Quk = Qvode + Qaiuminij 1 bod

Q = mcAT 1 bod

AT =0,1K 1 bod

(Priznati promjene temperature izrazene i u kelvinima, i u Celzijevim stupnjevima).

Kada znamo promjenu temperature, mozemo odrediti koliko je topline predano vodi prilikom
zagrijavanja:

Quodge = 210] 1 bod

Qvode = 0,05 kcal 2 boda



